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Метод збору інформації: самозаповнення анкет у 
мобільному додатку.

Цільова група дослідження: чоловіки та жінки, які є 
представниками української бізнес-аудиторії (власниками / 
керівниками працюючого малого, середнього та великого 
українського бізнесу). 

Кількість результативних інтерв’ю: 104.

Період опитування: 
5 липня 2022 року



ПОЛОВИНА БІЗНЕСУ ПРАЦЮЄ ЧАСТКОВО

2% 
6% 

19% 

51% 

22% Працює, як і раніше

Працює частково

Призупинено функціонування

Розпочав(ла) бізнес після початку повномасштабної 
війни Росії з Україною

Важко відповісти

Опитування було проведено дослідницькою компанією Gradus Research методом самозаповнення анкети в мобільному додатку.
Онлайн-панель Gradus відображає структуру населення міст з кількістю мешканців більше 50 тисяч у віці 18-60 років за статтю,
віком, розміром населеного пункту та регіоном. Період проведення поля: 5-6 липня 2022 року. Розмір вибірки: 104 респонденти.
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1% 
1% 

48% 

18% 

20% 

12% Відбулося повне або часткове переміщення бізнесу 

Бізнес в процесі часткового або повного переміщення

Бізнес потребує переміщення, але його ще не 
переміщено

Бізнес не потребує переміщення

Відкрили новий бізнес за кордоном

Важко відповісти

ЗМІНИ ГЕОГРАФІЇ З ПОЧАТКОМ ВІЙНИ

4
Опитування було проведено дослідницькою компанією Gradus Research методом самозаповнення анкети в мобільному додатку.
Онлайн-панель Gradus відображає структуру населення міст з кількістю мешканців більше 50 тисяч у віці 18-60 років за статтю,
віком, розміром населеного пункту та регіоном. Період проведення поля: 5-6 липня 2022 року. Розмір вибірки: 104 респонденти.
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ПРИЧИНИ ПЕРЕМІЩЕННЯ БІЗНЕСУ
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Для збереження бізнесу

Бо на інших територіях матиму замовлення / клієнтів

Переміщення бізнесу вирішує логістичні проблеми

Для збереження робочих місць

Вигідніша вартість сировини / менші витрати на виконання робіт

Кращі умови ведення бізнесу

Бо переміщення бізнесу зараз є легшим, ніж в мирний час

Перепрофілізація бізнесу також вимагає і переміщення

38% 

30% 

28% 

23% 

17% 

15% 

13% 

11% 

Опитування було проведено дослідницькою компанією Gradus Research методом самозаповнення анкети в мобільному додатку.
Онлайн-панель Gradus відображає структуру населення міст з кількістю мешканців більше 50 тисяч у віці 18-60 років за статтю,
віком, розміром населеного пункту та регіоном. Період проведення поля: 5-6 липня 2022 року. Розмір вибірки: 104 респонденти.
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НАПРЯМКИ ПЕРЕМІЩЕННЯ БІЗНЕСУ
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72% 11% 17% 

В межах України За кордон І в межах України, і за кордон

Опитування було проведено дослідницькою компанією Gradus Research методом самозаповнення анкети в мобільному додатку.
Онлайн-панель Gradus відображає структуру населення міст з кількістю мешканців більше 50 тисяч у віці 18-60 років за статтю,
віком, розміром населеного пункту та регіоном. Період проведення поля: 5-6 липня 2022 року. Розмір вибірки: 104 респонденти.

База: бізнес, який був переміщений / планується його переміщення, 

© 2022 Gradus Research Plus



НАПРЯМКИ ПЕРЕМІЩЕННЯ БІЗНЕСУ
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Країни переміщення бізнесу:

До країн Євросоюзу

До інших країн Європи

До країн Азії

До країн Північної Америки

До країн колишнього СНД

62% 

15% 

15% 

8% 

8% 

Опитування було проведено дослідницькою компанією Gradus Research методом самозаповнення анкети в мобільному додатку.
Онлайн-панель Gradus відображає структуру населення міст з кількістю мешканців більше 50 тисяч у віці 18-60 років за статтю,
віком, розміром населеного пункту та регіоном. Період проведення поля: 5-6 липня 2022 року. Розмір вибірки: 104 респонденти.

Країни Євросоюзу для переміщення бізнесу:

63% 

25% 

13% 

13% 

13% 

База: бізнес, який був переміщений / планується його переміщення за кордон База: бізнес, який був переміщений / планується його переміщення до країн ЄС

© 2022 Gradus Research Plus

База: бізнес, який був переміщений / планується його переміщення, 



КРИТЕРІЇ ВИБОРУ КРАЇН ДЛЯ ПЕРЕМІЩЕННЯ 
БІЗНЕСУ
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Попит на продукти / послуги бізнесу

Розвинутість інфраструктури

Менше законодавчих бар'єрів для початку бізнесу

Менш конкурентне оточення для нашого бізнесу

Наявність потужностей для розгорнення виробництва

Місце проживання

Наявність ділових зв'язків

Система оподаткування

36% 

29% 

29% 

21% 

21% 

21% 

21% 

7% 

Опитування було проведено дослідницькою компанією Gradus Research методом самозаповнення анкети в мобільному додатку.
Онлайн-панель Gradus відображає структуру населення міст з кількістю мешканців більше 50 тисяч у віці 18-60 років за статтю,
віком, розміром населеного пункту та регіоном. Період проведення поля: 5-6 липня 2022 року. Розмір вибірки: 104 респонденти.

База: бізнес, який був переміщений / планується його переміщення за кордон, а також новий бізнес, щобув відкритий за кордоном

© 2022 Gradus Research Plus



Доступ до великих ринків збуту

Прозорість правил оподаткування та обліку

Відсутність митних чи кількісних обмежень у межах ЄС

Спрощені адміністративні процедури торгівлі з іншими країнами ЄС

Сталі правила ведення бізнесу

Доступ до засобів кредитування

Доступ до фондів ЄС та програм підтримки малого / середнього
бізнесу

Вільний рух робочої сили, товарів, послуг та капіталу

Звільнення від подвійного оподаткування

Зростання доступу до технологій; підвищення рівня інноваційності

ПЕРЕВАГИ ВЕДЕННЯ БІЗНЕСУ В ЄС
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База: всі респонденти
Опитування було проведено дослідницькою компанією Gradus Research методом самозаповнення анкети в мобільному додатку. Онлайн-панель
Gradus відображає структуру населення міст з кількістю мешканців більше 50 тисяч у віці 18-60 років за статтю, віком, розміром населеного
пункту та регіоном. Період проведення поля: 5-6 липня 2022 року. Розмір вибірки: 104 респонденти.

32% 

32% 

27% 

27% 

24% 

22% 

22% 

20% 

20% 

19% 
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БАРʼЄРИ ВВЕДЕННЯ БІЗНЕСУ В ЄС
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База: всі респонденти
Опитування було проведено дослідницькою компанією Gradus Research методом самозаповнення анкети в мобільному додатку. Онлайн-панель
Gradus відображає структуру населення міст з кількістю мешканців більше 50 тисяч у віці 18-60 років за статтю, віком, розміром населеного
пункту та регіоном. Період проведення поля: 5-6 липня 2022 року. Розмір вибірки: 104 респонденти.

Висока конкуренція з боку вже існуючих бізнесів

Труднощі з пошуком бухгалтера, який знається на бухгалтерському 
обліку ЄС

Складність відкриття компанії для іноземців

Висока бюрократія

Труднощі з введенням документації та обліку на мові країни реєстрації

Наявність додаткових витрат на організаційні питання

Складність ведення бізнесу для іноземців

Важкість сертифікації товарів / услуг

Складність реєстрації бізнесу

Високе податкове навантаження

25% 

23% 

21% 

21% 

20% 

19% 

18% 

18% 

17% 

16% 
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ПЕРЕВАГИ ВВЕДЕННЯ БІЗНЕСУ В ЄС
порівняно із іншими регіонами світу
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База: всі респонденти
Опитування було проведено дослідницькою компанією Gradus Research методом самозаповнення анкети в мобільному додатку. Онлайн-панель
Gradus відображає структуру населення міст з кількістю мешканців більше 50 тисяч у віці 18-60 років за статтю, віком, розміром населеного
пункту та регіоном. Період проведення поля: 5-6 липня 2022 року. Розмір вибірки: 104 респонденти.

Географічна близькість країн ЄС

Зручна логістика

Більш зрозуміла правова система порівняно з іншими регіонами світу

Активна допомога українцям і українському бізнесу

Менша вартість витрат на логістику порівняно з іншими регіонами світу

Більш спрощенна реєстрація бізнесу в країнах ЄС порівняно з іншими регіонами 
світу

Легший процес сертифікації товарів в країнах ЄС порівняно з іншими регіонами
світу

Близька ментальність

37% 

32% 

32% 

26% 

20% 

19% 

17% 

10% 
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ЧИ СПРОМОЖНИЙ УКРАЇНСЬКИЙ БІЗНЕС УСПІШНО 
КОНКУРУВАТИ НА РИНКАХ ЄС?
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3% 4% 
10% 

37% 

46% Так, цілком спроможний

Це складно, але можливо

Майже не спроможний

Зовсім не спроможний

Важко відповісти

83%

14%

Вважають, що український 
бізнес спроможний бути 
конкурентним та успішним на 
європейських ринках

Вважають це майже або зовсім 
неможливим

База: всі респонденти
Опитування було проведено дослідницькою компанією Gradus Research методом самозаповнення анкети в мобільному додатку. Онлайн-панель
Gradus відображає структуру населення міст з кількістю мешканців більше 50 тисяч у віці 18-60 років за статтю, віком, розміром населеного
пункту та регіоном. Період проведення поля: 5-6 липня 2022 року. Розмір вибірки: 104 респонденти. © 2022 Gradus Research Plus



РЕЛОКАЦІЯ: МОЖЛИВІСТЬ ЧИ ЗАГРОЗА?
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54% 

36% 

11% 

Україна набуде нових економічних звʼязків з 
Європейським Союзом, відбудеться економічна 
Євроінтеграція

Україна втратить активних підприємців, що 
поїдуть робити бізнес до країн Європейського 
союзу

Важко відповісти

База: всі респонденти
Опитування було проведено дослідницькою компанією Gradus Research методом самозаповнення анкети в мобільному додатку. Онлайн-панель
Gradus відображає структуру населення міст з кількістю мешканців більше 50 тисяч у віці 18-60 років за статтю, віком, розміром населеного
пункту та регіоном. Період проведення поля: 5-6 липня 2022 року. Розмір вибірки: 104 респонденти. © 2022 Gradus Research Plus

МОЖЛИВІСТЬ

ЗАГРОЗА



ОЧІКУВАННЯ ТРИВАЛОСТІ 
АКТИВНИХ БОЙОВИХ ДІЙ В УКРАЇНІ

14

16% 

13% 

22% 

34% 

15% 

До осені 2022

До зими 2022-2023

До кінця 2023 року

Активні бойові дії розтягнуться на роки

Важко відповісти

База: всі респонденти, N=104
Опитування було проведено дослідницькою компанією Gradus Research методом самозаповнення анкети в мобільному додатку. Онлайн-панель
Gradus відображає структуру населення міст з кількістю мешканців більше 50 тисяч у віці 18-60 років за статтю, віком, розміром населеного
пункту та регіоном. Період проведення поля: 5-6 липня 2022 року. Розмір вибірки: 104 респонденти. © 2022 Gradus Research Plus

49%
Очікують, що активні бойові 
дії завершаться взимку 
2022/23




